

把智慧献给矿山

——记集团公司优秀共产党员胡积智



“党员形象，就是在岗位发挥模范作用，为职工树立榜样。”这是共产党员、冬瓜山铜矿大团山工区出矿班副班长胡积智对工友们常说的一句话。

胡积智所在的大团山工区，每年平均每天出矿量3500吨左右。他所在的出矿一班主要担负着桦树坡、大团山矿段的新、老区出矿任务，从井下负527米3号盘至负580米中段，从事5个作业盘区及平台的出、运矿作业，以及副产出矿等。出矿盘区残矿清理以及大块矿石的二次爆破，是采场出矿的重点和难点。面对难题，作为班组一名“兵头将尾”，胡积智总是身先士卒，积极应对。去年10月，井下负527米团山3号盘区残矿清理工作进入攻坚阶段，由于采场沟沟内的矿石都是跨落所致，导致大块矿石较多、二次爆破率比较频繁，加之采场内温度高、环境差，胡积智毫无怨言，带领班组成员克服诸多困难，相继完成并下了3个出矿盘区出矿采场残矿清理工作，为矿部后续充填准备工作赢得了时间。

冬瓜山铜矿生活服务公司 规范职工食堂工作

本报讯 如何树立全心全意为矿工职工服务的思想，提高员工爱岗敬业，踏实工作的自觉性，做好矿山后勤服务工作？担负着2500余名职工班中餐工作的冬瓜山铜矿生活服务公司给出了出色的答案。他们牢固树立为基层服务、为员工服务的宗旨，进一步规范食堂食品卫生管理工作，保障就餐人员食品卫生安全。

该公司始终把为矿工职工服务贯穿于食堂工作的各个环节。首先从教育员工牢固树立服务意识入手，进一步强化服务观念，使员工的服务意识得到进一步提高。为了使职工健康膳食，炊事员之间相互交流，相互学习，取长补短。通过学习，使食堂大多数员工形成了一种奋发向上的工作热情，工作责任心、工作态度得到了改进，形成了良好的工作氛围。其次，重视卫生安全工作，严把进货关。为了确保用餐人员的饮食安全，保证食品卫生质量，杜绝食品卫生隐患，他们组织员工认真学习食品卫生法，严格按照食品卫生法办事。工作中做到严格进货渠道关，物品进库验收关，食品存放储存关，同时让食堂所有员工参与，全员监督，并切实做好食堂餐具的“一洗、二冲、三消毒”工作。三是不断提高伙食质量，让用餐人员放心。为确保就餐人员吃得放心、开心、舒心，他们用心制订每日食谱，根据食堂这几年的实践经验和平时用餐人员的喜好，对菜谱不断改进，从而对三餐营养进行搭配，从食品的味道、颜色上下功夫，保证每顿三餐、三餐、一汤的搭配。同时，在员工中开展每季一次的“岗位之星”评比活动，不断提高从业人员素质，树立服务意识，激发工作热情。 赵 炜

金冠铜业分公司 举办学党章知识竞赛活动

本报讯 日前，金冠铜业分公司举办了学党章知识竞赛活动。竞赛以党支部为单位组成10个队进行角逐。

比赛分为必答题、抢答题和风险题三个环节，比赛内容涵盖了《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党内法规。比赛现场气氛热烈，在必答题环节，所有参赛选手答题准确无误，得分不相上下。在抢答题过程中，不仅要比拼答题准确率，更要比拼抢答速度，现场比拼激烈，台下掌声不断。直到风险题环节，比分才逐渐拉开距离，最终由机关二支部斩获第一名。

此外，比赛现场对16名2015年优秀共产党员进行了表彰，鼓励他们要珍惜荣誉，再接再厉，在今后的各项工作中争取更大成绩。 金 宣

铜冠物流金铁分公司 清除线路杂草消除安全隐患

本报讯 7月22日，烈日高照，铜冠物流金铁分公司工务段10余名线路工分成多个小组，随身携带手动液压力喷雾器，挥汗如雨，集中对余家村站所属14条铁路线路进行喷洒除草剂作业。

据悉，由于前期我市雨水较多，雨后钢轨道床及周围杂草丛生，造成道床板结排水不畅，该分公司工务段及时组织相关人员对杂草进行清理，消除了铁路线路安全隐患。 邹卫东



铜冠投资金神耐磨材料公司盛夏里正向职工发放防暑降温用品。炎炎烈日，为保障职工的身体，金神耐磨材料公司认真做好生产一线员工防暑降温工作，购买了风油精、十滴水等用品并发放到一线全体员工手中。 王红平 陈代进 摄

“唠叨”组长的“安全经”



“注意安全！注意安全！”天马山矿业公司笔山工区供矿组的工友们在工作时，总是能听到这样的“唠叨”声。这“唠叨”声的主人就是他们的组长——毛小华。

毛小华是天马山矿业公司笔山工区供矿组的组长，今年已51岁。“出满勤、干满点、不误工”是他工作的原则，紧扣安全的弦是他对自己、对工友们生命的保证。他参加工作30多年，带领班组成员多次打破单班出矿量最高纪录。而这30多年间，他从未出过一起安全事故，也因此多次获该分公司生产先进个人、安全先进个人、矿级生产标兵等荣誉称号。



7月13日，铜山矿业公司转运区区长黄立贵电话突然响起了急促的铃声，电话那头是该区维修工打来的：“区长，我们在例行检查时发现，老区负388米中段至负257米中段泵房排水管道严重腐烂，泵房水无法正常排出。”听完汇报后，黄立贵马上意识到问题的严重性，水泵停运直接影响坑下采剥工作，危及安全生产。为此，他立即向调度员和经理作了汇报。

情况紧急，该区立即启动应急预案，为了确保井下正常排水，不影响生产，立即组织检修人员对排水管道进行抢修。



在美国哈佛商学院MBA有个经典案例：1987年美国铝业苦难重重、举步维艰，奥尼尔临危受命，决定由他担任CEO。他上任后并没有进行大规模的改革，而只是提了一个小小的要求，

把公司的工伤率降到零。他要求工伤事故必须24小时报告给他，并且同时提出不再发生此类事故的对策，做到了的就升职，做不到的就撤职。

在当时网络信息不发达的年代，要做到这一点很难，这要求上下员工要步调一致，沟通节奏要加快。上级要参与到下级的工作中去，时时关注公司的进度，这样公司上下成一片，沟通

在矿业公司开展的“安全环保，意识先行”活动中，他不仅对自己高标准、严要求，而且狠抓班组日常安全管理，全班人员安全规程考试合格率为100%。在反“三违”活动中，他带头在班组间开展自查、互查活动，杜绝班中各类“三违”现象的发生，可以说是安全管理执行上的“铁面孔”。他每天上班，晚下班，做到电铃不响，灯不亮，刹车不灵不出车。

他说：“安全关系到每一个人的生命健康，抓好安全工作也不仅仅是领导的事，要靠我们每一个职工自己。我们把安全生产工作当作自己家的事儿，养成自律的习惯，就不会觉得累。”在日复一日看似简单的工作中，他每天都有操不完的心。班前检查电车状况及时维护保养，班中检查漏斗、井口车等是否运行正常，班后主动清理工作现场，真正做到了把安全生产当作自己家的事儿。

打响抢修“紧急战役”

为尽快恢复排水，该区维修人员克服不利因素，立即开始切割、焊接，轮流开展作业。为替换管道做准备。当时气温高达30多摄氏度，烈日炎炎下，大家头顶着似火的骄阳，面部还要经受烟熏火烤，一干就是一天，汗水浸透了工作服，结了一层银白色的盐渍，浑身的汗水有时顺着腿流到鞋子里。大家没有叫过一声苦，喊过一声累。井下负388米工作现场位于坑下最底端，环境恶劣，道路坑洼不平，全靠人抬肩扛，大家紧张有序地工作着：有的焊接管道，有的运输，拧螺丝，有的挪水管……当150米新管道和水泵泵接时，只用了短短三天时间拆卸、安装、调试，于7月15日，负388米中段水泵正常运转，大家沾满灰尘的脸上都露出胜利的笑容。 洪同国

习惯带来的收获

多了，彼此之间达成一种默契。奥尼尔就靠这个“零工伤率”让高管能够根据需要改变管理水平，员工也能够从中受益，鼓舞了士气，公司的销售收入、利润不断增长。

这个看似无关紧要的规则，塑造了一种核心习惯，起初我们造成习惯，后来习惯造就我们！ 常宝军

生产任务繁重，轮胎消耗量较大，为降低成本，胡积智以加强路面养护和车辆保养工作为突破口，对作业面进行文明生产和“5S”管理工作，路面维护是由当班作业人员在下班前1个小时，负责清理碎石、平整路面。此举避免班组成员下班前抢生产任务，预防人为的不安全行为发生，又进一步对路况整治和安全进行了确认。同时，他还专门抽调了一定经验和责任心较强的铲车操作专门负责所有出矿铲运机的保养、维护工作，这些措施的坚持不懈地实施，不但降低了轮胎的磨损率，而且延长了无轨设备备件使用周期，每年节约材料费、降低生产成本10余万元。

20多年来，胡积智恪守着“智慧献矿山，奉献不言苦”的人生格言，为矿山的建设贡献了自己的力量，诠释了一名普通党员对人生价值的追求。 徐志勇

安庆铜矿 QC 成果在有色金属行业发布会上获奖

本报讯 2016年有色金属工业“豫光杯”QC成果发表赛于7月6日至8日在河南省济源市举行，来自全国有色金属系统的一百二十多个小组携成果参加了现场发布。在此次发布会上，安庆铜矿工程区《提高充填管道法焊接合格率》课题小组获得了全国有色金属行业优秀质量管理小组称号。

在发布会现场，发布人员较好地展现了有色职工的风采，为集团公司和矿山争得了荣誉，较好地展现了该

铜冠物流东瑞公司举行消防应急演练

本报讯 为切实做好消防安全工作，进一步增强安全意识，提高职工应对突发事件的能力，铜冠物流东瑞公司于日前举行了一次消防安全应急演练。

此次消防安全演练通过模拟修理车间发生起火事故，该公司员工从报警到信息传递，从现场指挥到小分队火灾扑救、现场人员疏散的全过程演练。通过广大员工亲身参与和实际演练，使员工熟练掌握了消防常识和紧急情况下如何报警、灭火、逃生、人员疏散等要领和技巧。通过演练使员工在紧急状态下做到处惊不乱、应变得当，能够做到保证自身和公司财产安全，有效提高自我防护意识和对安全工作的重视，起到了很好的宣传和教育工作。

在消防安全应急演练前，该公司还邀请了铜冠物流公司保卫和安全部门有关专家对参加演练的人员讲解了火灾中的安全防护、灭火器的正确使用方法、火灾的扑救等消防安全知识，演练结束后还进行了总结和点评。 吴斌



铜冠物流公司举办安全演讲比赛

日前，铜冠物流公司举办了“安全环保，意识先行”职工演讲比赛，来自该公司各基层单位的16名选手通过联系自己在安全生产中的亲身感受，向全体职工呼吁珍惜生命、安全第一。

图为选手正在进行安全演讲。 王树强 摄



铜冠物流东瑞公司提升营销服务质量

铜冠物流东瑞公司坚持通过注重信息收集、主动上门了解客户需求和强化服务意识、提升营销服务质量等措施加强整车销售工作，以确保销售目标的实现。图为某企业在该公司一次性购买了6台东风天龙货车。 吴斌 摄



铜冠冶化分公司组织党员接受革命传统教育

铜冠冶化分公司在“两学一做”学习教育中，注意发挥红色资源优势，组织党员接受革命传统教育。日前，该公司工程项目部组织党员来到铜陵县笠帽山烈士陵园扫墓。在纪念碑前，党员们缅怀革命先烈，重温入党誓词。 朱长华 孙宇驰 摄